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Le citron

Le citron est le fruit du citronnier. Les citronniers sont des arbres qui poussent dans les pays ol il fait
toujours chaud.
La peau qui entoure le citron est épaisse, jaunc & 1'extéricur et blanche vers I'intérieur. Quand on
presse un morceau de peav, il sort un jus parfumé ; ce liquide pique la langue.
Le citron est juteux et riche en vitamine C.
Extrait du livre « Lecons des Choses », Editions Classiques Hachette.

I. Compréhension de I’écrit : (06 points
1- Recopie la bonne réponse :

Dans ce texte, on parle :

- ducitron.

- del'orange.

- de la poire.

2- Ou poussent les citronniers ?

3. Trouve dans le texte un mot de la méme famille que « jus »,

4. Réécris la phrase en commengant par « non » :
Le jus pique la langue.
DN 5525w Na 375 A o s awaane b uN wwin s ioeXUsS  Ep——

5- Transforme :
Le citron est juteux.
Lamandarine est .........ccevvneee
6- Compléte :
Le citron est riche en vitamine C.
Les citrons ......... riches en vitamine C.

II. Production écrite : (04 points)
Ton école organise un concours de production écrite sur « les arbres fruitiers ». Ecris un court texte
de 05 & 06 phrases pour présenter un arbre fruitier de ton choix.
- Emploie le présent de I'indicatif et la 3*™ personne du singulier.
- Aide-toi de la boite & outils pour écrire ton texte.

I'omngcr o lc wmmi“ vy étm P avoir e wuser - &m. un m ﬁ'l.liﬁcr =
le poirier - la pomme - I'orange - des fruits - riche en vitamines -
la poire. Juteux-
bon ou bonne pour la santé -
rouge - jaune - vert -
orange - sucré.
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I. Compréhension de I'écrit @

Corrigé Sujet

| - dans ce texte; on parle: du citron.
2 - Les citronniers sont des arbres qui poussent dans les pays ou il fait toujours
chaud.

4 - Le jus pique la langue.
Non, Le jus ne pique pas 12 1angue. .............c..ceeeeueiiviiiiiniannanns 0.5 + 105
5 - Le citron est juteux.

[.a mandarine est juteuse.

6 - Complete :
L.¢ citron ¢st riche en vitamine C.
L.es citrons sont riches en vitamine C. ... ...coiiiiiiiinnininnnn. 1

I1. Production écrite : (0dpoints)

['oranger est un arbre fruitier, qui pousse dans les pays de la méditerranée 1l
donne des Oranges. Une orange est tres riche en vitamines, elle est tres futeuse et
elle est trés bonne pour la santé. Elle fait parte des agrumes.

3 - mot de méme famille que «jus». — juteux

daYall LaY) jualic
Eoaxa | Bl A )
I1. Production écrite :

O Criteres Indicateurs

05pts - -
O1pts | 05prs || 1- Pertinence de la -Respect du theme.

0.5prs || Production. -Production de 02 ou 03 phrases.
Olpts | 05pts 2- Cohérence sémantique. | -Progression des idées.

-Unité de sens.

01pts | O5pts || 3- Correction de la langue. |- Phrases correctes syntaxiquement.

0.5pts -Respect du temps et des verbes.
Olpts | Olpts || 4- Perfectionnement. -Bonne présentation,
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